

两会期间，15名代表、委员为保险发声保险行业迎来发展新机遇... 导读：全国两会落下帷幕，回顾两会可以发现，仅有一万字左右的《政府工作报告》5提保险，指出“强化保险保障”。

回顾两会可以发现，仅有一万字左右的《政府工作报告》5提保险，指出“强化保险保障”。而与会的全国人大代表、中国太保寿险上海分公司副总经理周燕芳、全国政协委员、原保监会副主席周延礼等人立足保险，纷纷为保险业击破痛点、扎实发展、创新推动提出建言。

据不完全统计，有超15名人大代表、政协委员为保险领域发声。在众多建言中，出现次数最多的还属“养老保险”，其中，以“税延养老险”最受关注。全国政协委员韩沂以及全国政协委员周延礼，都针对加大税延养老险的税收优惠力度为人民群众发声。

在长期护理保险方面，有李晓鹏、孙洁、张琳、周燕芳等多位人大代表和政协委员上交提案，呼吁就长护险加大优惠力度、加快立法、建设统一等级标准和制度。

此外，提及次数和长护险一样多的还有“扶贫”这一关键词，人大代表张青彬就表示要发挥现代保险服务业的积极作用，助力脱贫攻坚；政协委员周延礼也表示，要发挥农险在助力“三农”发展中的作用；政协委员马珺表示将“保险+期货”纳入乡村振兴促进法以实现精准扶贫。

与扶贫不同的是，周燕芳则从推广“防贫保险”这一角度出发，认为“精准防贫”是对“精准扶贫”的延伸和发展，在抓好精准扶贫精准脱贫、减少贫困存量的同时，应探索精准防贫机制，用改革的办法防贫堵贫，控制贫困增量，从源头上对贫困发生筑起了“截流闸”和“拦水坝”。

另外，网络互助、巨灾保险也是今年值得关注的主要议题。